

**Международная школьная добровольческая акция «Навсегда»,
посвященная защите и сохранению памятников,
прославляющих подвиг героев Великой Отечественной войны в зарубежных странах**

В рамках системы воспитания «Киноуроки в школах России», реализуемой в образовательных учреждениях РФ, с февраля по май 2023 года планируется проведение Международной школьной добровольческой акции «Навсегда», посвящённой защите и сохранению памятников, прославляющих подвиг героев Великой Отечественной войны, которые были установлены в послевоенные годы и в настоящее время демонтируются на территории европейских государств.

Согласно календарно-тематическому плану, с февраля 2023 года в образовательных учреждениях всех регионов РФ будут проводиться киноуроки, нацеленные на самовоспитание таких созидательных качеств как «усердие, добросовестность», которым посвящён короткометражный детский художественный фильм [«Редкий вид»](#), снятый от Курской области. Также для проведения акции предлагаются фильмы (в [Программе воспитания «Киноуроки в школах России»](#) запланированы на май 2023 года): [«Наследники Победы»](#) (понятие «патриотизм»), [«Лошадка для героя»](#) (понятие «чувство долга», снят от Псковской области), [«Навсегда»](#) (понятие «отвага», снят от Республики Крым). Вскоре будет доступен фильм [«Крылья»](#), который раскроет понятие «личная ответственность», снятый от Воронежской области и посвящённый военным лётчикам – защитникам Родины.

На этапе закрепления модели созидательного поведения в общественно-полезном деле школьникам предлагается присоединиться к Международной школьной добровольческой акции «Навсегда».

Разработчиками и инициаторами акции стали школьники г. Раменское. Ученики старших классов, узнав о сносе памятников воинам Великой Отечественной войны, обратились к руководству области с просьбой организовать передачу памятников на временное хранение и установить его на территории своего муниципального образования до изменения политической ситуации в мире.

Школьники записали видеобращение к сверстникам с просьбой поддержать акцию по сохранению памяти наших предков, освободивших Европу от фашизма. Ученики просят ребят всей страны так же записать видеобращение к правительствам стран Европы и администрациям их регионов для остановки губительных для памяти наших народов действий.

Видеобращение школьников г. Раменское размещено в специально созданной группе ВКонтакте, где можно ознакомиться с информацией об акции, адресами мест сноса памятников: vk.com/pobeda_navsegda.

Ученикам образовательных учреждений РФ предлагается:

- после проведения киноуроков ознакомиться с условиями проведения акции, с информацией о демонтированных памятниках (история, адреса) в [группе школьной акции «Навсегда»](#) в социальной сети ВКонтакте, которая создана школьниками г. Раменское;
- выбрать памятник, зафиксировав его адрес и начать подготовку к оформлению обращения;

- записать видеообращение к администрации региона (города), ведущим СМИ, общественным организациям стран, в которых демонтируются памятники, с требованием остановить процесс разрушения памятников и той истории, что они олицетворяют собой;
- опубликовать записанное видеообращение на YouTube* (за рубежом данная площадка является наиболее востребованной и популярной, что предполагает её использование как самое эффективное средство донесения требуемой информации);
- отправить записанные видеообращения и официальные письма-обращения на адреса администраций городов, проводящих политику разрушения памятников (адреса опубликованы в документе [по ссылке](#)). Также вы можете взять адреса из открытых источников, если есть желание и возможность обратиться к конкретному лицу по поводу определённого памятника;
- опубликовать видео и письмо-обращение в [группе школьной акции «Навсегда»](#), сделав запись на стене, под опубликованным видео необходимо указать, по каким адресам было направлено данное обращение.

Пример обращения школьников:

Мы, юнармейцы 7Б класса 21 школы города Раменское, хотим обратиться к вам, лидеры Польши, Литвы, Латвии, Эстонии. Наши деды и прадеды освобождали ваши страны, ваших родных от фашизма. Они ценой своих жизней спасали жителей ваших стран - ваших родных. А ваши деды плечом к плечу воевали с нашими, освобождая свою землю. И не делились они на «наших» и «ваших». А были вместе.

Затем в память о своих подвигах они поставили памятники. Чтобы потомки помнили о том, как жили и боролись наши родные против врага.

Без памяти о прошлом нет будущего.

Сейчас вы решили уничтожить, стереть память о подвиге наших родных. Вы думаете, если вы снесёте памятники, то мы забудем о подвиге наших прадедов? Ошибаетесь.

Мы конечно не можем запретить. Вы же взрослые, вы же политики. Вы же решаете, как жить другим, - что помнить, а что нет.

А мы не можем предать память наших предков, без них не было бы нас.

Мы выражаем своё требование - передайте нам - внукам героев войны - памятники, которые вам не нужны. Мы сохраним их, Они будут с нами НАВСЕГДА.

**Обращение записывается в свободной форме.
Главное условие – согласованность с темой акции
и искренняя заинтересованность детей.**

*Обращаем внимание, что [Роскомнадзор](#) отмечает данную площадку как инструмент в антироссийской информационной войне, сайт нарушает законы РФ и должен использоваться в интересах Акции с полным осознанием идеи